

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Юшковой Викторини Эдуардовны «Экономическая оценка потенциала земельных ресурсов в сельском хозяйстве», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Переход к рыночным отношениям в РФ, сопровождавшийся глубокими преобразованиями во всех сферах жизни и отраслях ее экономики, привел к трансформации всей системы земельных отношений и возникновению целого ряда проблем, связанных с падением эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения, снижением их плодородия, нарушением научно обоснованных систем земледелия, появлением бесхозных земель и т.д. Поскольку государство заинтересовано в эффективном землепользовании, оно должно регулировать земельные отношения, совершенствуя систему экономической оценки земель.

Отсюда очевидно, что разработка концептуальных положений, методических и практических рекомендаций по повышению уровня реализации потенциала сельскохозяйственных угодий и развитию системы его экономической оценки», определяемая автором диссертации целью исследования, отвечает современным требованиям подтверждает актуальность избранной темы.

В соответствии с указанной целью диссертант поставил ряд задач, с решением которых успешно справился.

Предметом исследования явились отношения, возникающие в процессе в процессе использования земельных ресурсов хозяйствующими субъектами аграрной сферы.

Научная новизна состоит в разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций по экономической оценке потенциала земельных ресурсов в сельском хозяйстве. В частности:

- выявлены факторы, ограничивающие эффективность воспроизводства земельных ресурсов в сельском хозяйстве;
- обоснованы направления повышения эффективности воспроизводства продуктивных земель;
- предложена методика экономической оценки потенциала сельскохозяйственных угодий Воронежской области и возможного уровня его реализации на перспективу.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в том, что основные положения могут быть использованы руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий, районных и областных органов управления сельского хозяйства при обосновании параметров развития аграрного производства на различных уровнях.

Теоретические разработки автора прошли достаточную апробацию и изложены в 13-ти научных работах.

Положительно оценивая работу в целом необходимо сделать следующие замечания. На стр. 9 автореферата отмечено, что в качестве базиса формирования подсистемы экономических регуляторов и других экономических рычагов должна использоваться зе-

мельная рента. На наш взгляд, в автореферате не уделено должного внимания вопросам экономической реализации земельной ренты в сельском хозяйстве.

Научный анализ автореферата позволяет сделать вывод, что работа выполнена на достаточно высоком научном и методологическом уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Юшкова Виктория Эдуардовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

350044, г. Краснодар
ул. Калинина, 13
ФГБОУ ВПО Кубанский ГАУ,
заведующий кафедрой экономической
теории, доктор экономических наук,
профессор

М. Дулин Дулин Михаил Прокофьевич

Личную подпись тов. *Дулина М.П.*

Начальник отдела кадров *Дулин М.П.*



*Отрыв поступил
28.05.14
Уч. секретарь
М. П.*